

拒當鍵盤俠

溫戎麟
台南市瀛海高中一年七班

在科技發達的時代，網路資訊傳播愈來愈快速，於是便有了躲在螢幕後的「鍵盤俠」。

每次出現受人關注的議題時，鍵盤俠便會「打字」發聲，他們操弄輿論，引導大家往他想要的方向討論，這就是「帶風向」；有些鍵盤俠習慣用負面的角度看待事情，敲酸語的「酸民」性格，讓事情得不到正向的討論。

敲著鍵盤，這些人以為在網路上恣意發言、隨意批判他人，不用承擔任何責任，無辜的人也因此遭受網路霸凌，甚至還被「肉搜」，個資被公開等恐怖情況。

希望大家能理性、客觀看待各種議題，千萬不要淪為「鍵盤俠」，只能躲在螢幕後，製造紛爭。

青|春|藝|林



校園一隅

謝函芸
桃園市平鎮國中八年十一班



迎接新年

我讀〈勸學〉

武自潤／群英中學

〈勸學〉是戰國時期荀子的文章，內容不別從學習的重要、態度、內容、方法等層面，討論「學習」這件事。文章一開頭，告誡「學不可以已。青，取之於藍，而青於藍，冰，水為之，而寒於水。」文章一開頭，告誡我們要不斷的學習。我們不會停止學習，而且要從這段話當成座右銘。隨時鞭策自己。我要承繼和發揚中華文化，讓更多的泰北華裔朋友受益。要「青出於藍勝於藍」，為國家建設增磚添瓦。

在學習的過程中，我要借助網路的便捷，使用它查詢資料、博覽群書，不辜負荀子的教誨。〈假與馬者，非利足也，而致千里；假舟楫者，非能水也，而絕江河。君子非生異也，善假於物也。〉我要認識好學上進的人，謹有益於身心健康之事，最重要的任務就是把書讀好，因為只有專心讀書，才能打好基礎；只有一踏實地從小事做起，才能培養責任心；只有一步一腳印的打好基礎和培養責任心，才能日趨

成熟。我們把總結品賞剛剪下來的龍眼樹，黑黑的籽，是許多人童年的美好記憶。每到夏天，我們全家人都會留下來，種子乘涼，這時總能聞到龍眼樹淡淡無二的滋味，它似不像櫻桃正對你入口，吹捧，也不像蘋果「高不可攀」，價錢讓人心退避三舍。龍眼生長在鄉下的院子裏，是許多童年的好記憶。

我們把總結品賞剛剪下來的龍眼樹，黑黑的籽，是許多人童年的美好記憶。每到夏天，我們全家人都會留下來，種子乘涼，這時總能聞到龍眼樹淡淡無二的滋味，它似不像櫻桃正對你入口，吹捧，也不像蘋果「高不可攀」，價錢讓人心退避三舍。龍眼生長在鄉下的院子裏，是許多童年的好記憶。

〈勸學〉這篇文章教導我許多道理，謝謝苟子為我引路！

無所不知

文／蘋果 圖／Ming

鞭炮是怎麼來的呢？



「霹靂啪啦」的鞭炮聲或是濃厚的年味，提醒大家在施放或觀看時都要注意安全唷！



徵稿

《青春UP》為國高中及大專院校同學發表的連環、社團活動、散文、新詩、小小說、書法、繪畫、攝影等創作皆可投稿，散文500~1000字，小說1500字以下，書法及繪畫可拍照寄電子檔，須端正清晰，檔案至少500K以上。來稿請註明姓名、就讀縣市學校、年級班別及聯絡地址及電話，並於信件主旨標註作品名稱。作品請勿一稿多投，來稿有稿酬，並同步刊登於《人間福報》電子報與合作網站及媒體上。來稿恕不退稿，若要退稿請附等值回郵信封。2216新北市汐止區大同路1段369號2樓28人間福報「青春UP」，或E-mail mtnart18@merit-times.com.tw。

「福」到了

李季華
台南北復國中一年十七班

中國文字非常神奇，只需要一個字，一句話，就可以表達一種心境。每個字都寓意深遠，多一筆或多一筆，就會變成另外一個字，甚至同一個字都可以有不同的讀音。我常想，發明漢字的人一定是魔術師吧！

「福」字對我來說，是最喜歡的字，就是「福」。福字非常正面，如小時候，阿媽家的院子裡種了兩棵龍眼樹，樹上結實累累，我不知道他們幾歲了，只知道這生氣見它們實在幸運。

每當龍眼樹結果，全家人便會趕回阿媽家旁，剝開龍眼，幫忙分派給鄰居一起品嘗。龍眼的外殼有些堅硬，要剝開來才能享用香甜的果肉。把果肉吃掉後，中間有一顆大大的龍眼核，希望能夠長出更多的龍眼樹。我們把總結品賞剛剪下來的龍眼樹，黑黑的籽，是許多童年的好記憶。每到夏天，我們全家人都會留下來，種子乘涼，這時總能聞到龍眼樹淡淡無二的滋味，它似不像櫻桃正對你入口，吹捧，也不像蘋果「高不可攀」，價錢讓人心退避三舍。龍眼生長在鄉下的院子裏，是許多童年的好記憶。

〈勸學〉這篇文章教導我許多道理，謝謝苟子為我引路！

現！